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@. Tom tat kién thuc
®. HE TRUC TOA PO TRONG KHONG GIAN

@ Trong khong gian, ba truc Ox,0y,0z d6i mét vudng gbc véi nhau tai gbc O cla

moi truc.

% Goij,j,k lan lugt la cac vecto don vj trén cac truc Ox,0y,0z.

@ Hé ba truc nhu vay dugc goi la hé truc toa d6 Descartes vudng goéc Oxyz, hay
don gian la hé toa d6 Oxyz.

o Piém 0 dugc goi la goc toa do.

@ Cac mat phang (Oxy),(0yz),(0zx) d6i mot vubng gdc véi nhau dugc goi la cdc mat
phang toa do.

.

®. TOA PO CUA PIEM, TOA PO CUA VECTO TRONG KHONG GIAN

@ Trong khéng gian Oxyz, cho mét diém M tuy y. BO ba sé (x; y;z) duy nhat sao
cho OM=xi+y j+zk dugc goi la toa do cta diém M ddi véi hé toa do Oxyz. Khi do,
ta viét M=(x;y;z) hodac M(x;y;z), trong dé x la hoanh d6, y la tung do va z la

cao do cua M.

@ Trong khong gian Oxyz, cho vecto & tuy y. B6 ba s6 (x;y;z) duy nhat sao cho
d=xi+y j+zk dugc goi la toa do cla vecto a déi vdi hé toa do Oxyz. Khi d6, ta viét

a=(x;y;z) hoaca(x;y;z).

@ Trong khéng gian Oxyz, cho hai diém M (x,;; v, zy) va N(xy; yy;zyl.
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®. Phan dang toan co ban

‘Dang O: Hé truc toa do6 trong khong gian
= Cac vi du minh hoa
Céu 1: Cho hinh 1ap phuong ABCD- A B C D' ¢6 d6 dai mdi canh bang 1 (H.2.36). C6 thé lap mot hé

toa do Oxyz c6 gbc O trung véi dinh B va céc vecto 1,},]2 lan luot 1a cac vecto BA,BC,BB

khong? gidi thich vi sao.
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Hink 2.36

Cau 2: Cho tr dién OABC c6 OA,0B,0OC d61 mot vudng gbc va co do dai bfmg 1. V& hé truc toa do
Oxyz co géc la O, cac diém A, B,C lan Iuot nam trén cac tia Ox, Oy, Oz va chi ra cac vecto don vi trén

cac truc toa do.

Cau 3: Cho hinh hop chir nhat OABC-O A B C . Hé toa 46 Oxyz dugc chon sao cho céc tia
Ox,0y,Oz lan lugt chira cac diém A,C, O ( Hinh 2.30).

a) Mit bén OC C'O' nam trong mit phang toa do nao?
b) Ox c6 vudng goc véi mit bén OC C O khong?

¢) Mit bén OA A O’ ¢6 vudng goc voi mit phang toa d6 (Oxy) khong?
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o c
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Hinh 2.30
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‘Dang @: Toa d¢ cia diém va vecto trong khong gian
t=Cac vi du minh hoa
Cau 1: Hinh 2.38 minh hoa m¢t hé toa do Oxyz trong khong gian cung vi cac hinh vudng cé canh

béng 1 don vi. Tim toa d6 cua diém M.

Ciu 2: Trong khong gian Oxyz, cho hinh hop chit nhit ABCD- A B'C' D' ¢6 dinh A" trung véi gbe O
va cac dinh D', B, A 1an luot thudc céc tia Ox,0y,0z( H .2.40). Gia st dinh C ¢6 toa do 1a (2;3;5)

d6i voi hé toa d6 Oxyz, hiy tim toa do cta cac dinh D', B', A ddi v6i hé toa do do.
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Cau 3: Trong khong gian Oxyz, hdy tim toa d cua cac vecto 1,} va k.

‘Dang ©: Ung dung thuc té
r=Cac vi du minh hoa
Ciu 1: Hiy mo ta hé toa d6 Oxyz trong can phong ¢ Hinh 2.44 sao cho gbc O tring véi goc trén ciia

cin phong, khung tranh nam trong mit phing (Oxy) va mat tran nha trung véi mit phang (Oxz).
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N

Hinh 2.44

Cau 2: M{t san tennis voi h¢ toa do Oxyz dugc chon nhu ¢ Hinh 20.
a) Hoi mat san ndm trong mit phing toa d6 nao?

b) Truc Oz ¢6 vudng goc voi mit san hay khong?

Hinh 20

Cau 3: Hinh 33a mé ta mot san cau long vai kich thudce theo tiéu chuén quéc té. Ta chon hé truc Oxyz
cho san d6 nhu ¢ Hinh 33b (don vi trén mdi truc 1a mét). Gia sir AB 1a mot tru cau 16ng dé cang ludi.

Hay xac dinh toa d6 cua vecto AB.

Hink 33




o TRUONG THPT worvvessssnnmeeeneens e CHUYEN PE DAY THEM 2025

©. Dang toan ren luyén

‘Dang @: Cau trac nghiém nhiéu phuong an lua chon

Cau 1: Trong khong gian Oxyz , cho hai diém A(L1:- 2) va (2.2, l). Vecto AB ¢6 toa do 1a:
5 Gi3-1) g CL-1-3) c. G p, LL3)
Cau 2: Trong khong gian Oxyz , cho hai diém AT 1) va B(; 3;2). Vécto 4B ¢6 toa do 1a
s 2:3) g (L-23) c G5 p. G
40 =3(i +47)- 2k +5
A =3\i+4;)- 2k +5) .
Cau 3: Trong khong gian vdi hé truc toa do Oxyz , cho véc-to / / . Toa do cuia diem
4 1a
17 - .9 9. .
A (3:17; 2). B.( 3; 1?.-). c. (3; b,s). D. (3:5; 2).
. 5 M-1:2:- 2 5
Cau 4: Trong khong gian @¥Z | hinh chiéu vuéng goc cua diém M(1:2-2) trén tryc O7 1a diém
- ~ 1" T, < ).
A H(0;0; 1). B E( 1,2,0). c. F(0;0; L). D. G(o,o,z)_
Cau 5: Trong khong gian Oxyz, diém nao sau ddy nam trén mit phang toa do (Oyz)?
A, M(3:40) B. P(-2:30) C. Q(Z;O;O). p. N(0:4:-1)
N ~ . Oxyz 2 1”(1,2,3) , . A 3R ETER A ,
Cau 6: Trong khong gian , cho diém . Xac dinh toa @6 diem M 13 hinh chiéu cia M
1én mit phang (Oxy ).
A M (-1:2: ,-.). g M (1:2:0) c. M'(:0:0) p. M (0,0,3)_
Cau 7: Trong khong gian Oxyz , hinh chiéu vudng goc cta diém M(3:-1:3) yren mit phing (02) co
toa do la
A (- 1:0) g, (5:0:0) c. (0:-1:3) p, C1:3:0)
Cau 8: Trong khong gian vé&i hé toa do OXYZ hinh chiéu ciia didm M (1;2:3) trén truc @ 13 diém
A R(l;o;o)_ B, P(1;0;3). C. Q(O;Z;O). D. 5(0;0;3)_

Céu 9: Trong khong gian Oxyz, hinh chiéu vudng goc cia diém M(5:-6:1) yap mit phang c6 toa do 1a
A, (0:-6:0) g. (0:-6:1) c. (5:-6:0) p. (5:0:1)

. w23
Cau 10: Trong khong gian d : OXVZ, cho diém M(:-2;-3)

mat phéng (Oy 2)
4, 200:-2:-3).

"Hinh chi€u vudng goc cta diem M 1én

la

. P(1;0:-3). . N(1:-2:0). . K (1;0;3).

C
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Cau 11: Hinh chiéu vudng goc cua diém A(S:- 4:3)
A'(5:4:- 3) A'(-5;4;0)

trén truc Ox 13 diém

A(-5:4:- 3)

A . A (5;0;0)‘

B C D

v (1:3:5)

3 + A A ) 5 1
Oxyz , hinh chiéu vudng gbc cua

(Oxy) 1A

Cau 12: Trong khong gian 1én mit phang toa do

diém co6 toa do

AL (0;3;5)' B. (0;0;5) C. (1;3;0). D. (1;0;5).
B y 1. Y. uuu
Cau 13: Trong khong gian OXVZ | ¢ho hai diém A@:1:-1) va B(“’3’2). Vecto 4B ¢4 toa do 1a
L& T P oA LY.
4, G5 g (1-2:3) c. G4 p. (L2:3)
Céu 14: Trong khong gian @Y7 | hinh chiéu vudng goc cia diém M (27 L3) gran trye 07 ¢ toa do 1a
A, (2:0:0) B. (0:- 1;0) c. (0:0:3) p. (2:- 10)
; 2 2:-3;
Cau 15: Trong khong gian @7 | hinh chiéu vudng goc cia diém AQ:-3:5) o truc Y ¢6 toa do 1a
4 (0:-3;0) g, (0:0:5) c. (2:0:0) p, (-3:0:0)
~ A . Oxyz .2 A(4!2!'3)- \ X N , ) L2 N o
Cau 16: Trong khong gian , cho diém Hinh chiéu vudng goc ctia diém 4 trén mit
phang (Oxy) cO toado la
A (0:2:-3) g (42-3) c. (0:0:-3) p, 4:2:0)
Cau 17: Trong khong gian %7 | hinh chidu vuong goc cua didm 4347 3) tren truc 07 ¢6 toa db 1a
A, (0:-4:0) B. (0:0:-3) c. (3:-40) p. (3:0:0)
C 2:0: 9. :0:2
CAu 18: Trong khong gian véi hé toa do Oz cho bbn diém A(“’O’O), B(O’h’o), C(O’O’“)Vé

D(2;2;2)' Goi M , N 1an luot 1a trung diém cua 4B va €D Toa do trung diém cua MN 13

1 .Q
1 1. 1. fg;—;lﬁ
A. 1(1?- 192} B. jr(19190) C. 1(15151) D. 22 E

Oxyz M(-3;2:1) (Oxz) 6

Cau 19: Trong khong gian , hinh chiéu vudng goc ciia diém trén mit phang

toa do la
A (30;- 1). B (0;2;1). c. (- 3;0;1). D. (-3;2;0).

LI

Qi ik — oY+ 5E »
Cau 20: Trong khong gian Oxyz vo61 hé toa do ( " ) cho OA =]~ 2i+5k. Tim toa do diém 4.

A (5;-2;1)_ B (- 2;1;5). c. ;- 2;5). D. (- 2;5;1)_
M(-3:2:1)

Oxyz

Cau 21: Trong khong gian , hinh chiéu vudng goc cta diém trén truc O% c6 toa do 1a

A (- 3;0;0). B. (0;2;1)‘ C. (0;2;0)‘ D. (0;0;1).
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Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Trong khong gian OXVZ hinh chiéu vudng goc cua diém M (3:4;- 2)lén mit phang (Ox2) co toa
do la
.- A CAe_ o
A Q(S,0,0). B. G(3,4,0)_ C. E (0;4; ‘). D. F(3:0; L)_
Trong khong gian v4i hé truc toa do Oxyz ¢ho 2 diém AQ1; 1), B(- 1'-2'-1). Tim toa do diém

A" d6i xtmg vé4i diem 4 qua diém B .

A A'(3;4:_-3). B A'(-4:_3:_l). . ,4'(4:_-3;3). . ‘4'(4;3;3).

C D

A(1:2:0), B(- 1:0:1),c(0: 2:- 1)

Trong khong gian Oxyz, cho cac diém . Tinh d¢ dai cta vecto
AB-24C
AN2L B. 21. c. V13, D. 13,
. 1 .2-.9 _ 315
Trong khong gian vi hé truc toa do Oxyz , cho ba diém A= 11), B(3:2-2),0 (313 ) Tim
9 2
Hr( - ,,) L o L . S=—+ E = —?
toa do diém 7%’ théa man MA- 24B =4CM Khj d6 tong Y < bing
A. 6. B. 15, c. 16, D. - 13
Trong khong gian %% diém déi xtng cua A4(:2:3) qua mit phang G Z)lé diém nao dudi day
A, QG123 g, V(-2:3) C. P(1;z;-3)_ p. M (1;-2;-3}_
Trong khong gian cho @97 vecto OM =i-3j+4k Goi M "1a hinh chiéu vuéng goc cia M tré
n mit phang (Oxy ) Khi d6 toa do cua diém M "trong hé toa do Oxyz |3
A (1;- 3;4)' B. (1;4;- 3). C. (0;0;4). D. (L;- 3;0).
Trong khong gian 97> cho hai diém A 1,2:5 ), BG:-6: 3). Hinh chiéu vuéng goc cua trung
diém I cua doan 4B trén mit phang (Or2) 1a diém nao dudi day?
- AT B A\ P ()
A P(3,0,0). g N (3; 1,5). c. M (0; _.4). D. Q(0,0,S).
, , ] e 5
Trong khong gian @77 | hinh chidu vudng goc cia diém M (1:2:-3) 1én mit phang (Oyz) co toa
do la
A (- L2:- 3)_ B. (0;2;—3)' C. (1;0;0)_ D. (1;- 2;3).

Trong khong gian P%Z | cho hai diém 4(132:3) B(-2:-4:9) piém M thugc doan thang
AB ga0 cho MA =2MB.pg dai doan thing OM 1a:

A. 5. B. 3. c. V17, p. V34,

, ) A (52 67 s
Trong khong gian @7 | hinh chiéu vuéng goc ciia diém M- 6:2) 1én mit phang (Ox2) co

toa do la
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A, (0:-6;0) . (5:0:2) c. (5:- 6:0) p. (05-6:2)

Cau 32: Trong khong gian Oxyz , cho diém A(S:- 1;1). Hinh chiéu cta diém 4 trén mat phing (Orz) 1
a diém
A M(S;O;O). - (0;-1;1). c. P(0;- 1-,0). D. Q(O;U;l).

Cau 33: Cho A3 5), B(24; 6). Goi M 13 diém nim trén doan AB sao cho MA =2MB Tim toa
o diém M |

MIBY) WEZE waRE 103

A 137373] g c. 13373] p 1336

5;7;2) b\ 3;,0;4 -61;-1
Cau 34: Trong khong gian Vé’i hé toa do Oxyz’ cho ba vecto a( 57, ), (3:0; ), d ) T

toa do cua vecto m 3a- 2b+c

N m( 3. 22;- 3). B m(3;22; 3) c ml - 3;22,--3). D, m(a;-zz;a)_
CAu 35: Tim toa d6 diém M {13 diém dbi xtng cia diém M(];Z 3) qua gbc toa do O,
A M'(- L23) B M'(- L- 2.3)

M- L- 2- 3}‘ D. M'(L2- 3).

C.’
—(1. 2. —(- "2 "
Cau 36: Trong khong gian Oxyz’ cho cac vecto =(1:3: 3), vecto b=(-2:2:1) va vecto
c=(-1.2; 3). Tim vecto X biét ¥ +a- b =c,
¥ =(4:- ;-1 x=(-4:1: x =(2:3; x=(-2;7,
4 5= ) g, ¥ =(-4L1) o 1=@3x3) p, ¥ =(-27:7)
CaAu 37: Trong khong gian vé6i hé truc toa do Oxyz  cho A(l;2;3). Toa d6 diém M thoa
ULl H[un}
OM +240 =0 1
| T EP [ / -4 ] =¥l ] I, .
4 MGL-2-3) B M(2,4,6). c MG2-4-0) o M(2-4-6)

Oxyz a=(121) b=(-2:34)

Cau 38: Trong khong gian véi hé truc toa do , cho cac vecto

= e = = ’ N
c =(0:1:2) va d (4"‘0).Biétréng d =xa+yb+: . Giatri X+y+zgy

A. 2 B.3 C.4 D.5.

=(10- mum +2:m” - 10 =(7:-1:
Cau 39: Trong khong gian véi h¢ truc toa do Oxyz , cho a ( T = ) va b =(7; 1‘3).

Gia trj ctia ™ dé @ cung phuong véi b 13
A.m =4, B. m=-4, C.m=-2, D. M =2,

S R cTF- Y. VI -1, 3 DR -1+ X > R
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—(1-n- —(-7-7-5
Céu 40: Trong khong gian @7 cho cac vects “ (1:0:3) b ( “‘““J. Tich vo6 hudng
a.(a+b) .
bang
A. 25, B. 23 c. 27, D. 29,

Yo_ & A T L.
OX)Z  ¢ho ba vecto a(2; 5,3)95(0, 2 1)’a(1,7,2)

Cau 41: Trong khong gian . Toa do vecto

d =a-4b+2c |3

A ;- 1;3). B. (4;1;11). C. (-3 5;7). D. (0; 2; 6).

. 221) B (7~ 1 i
CAu 42: Trong khong gian vé6i hé truc toa do OxYZ  ¢ho hai diém AQ-23) 82 3"4).Tim diém
M &(0xy) sao cho ba diém 4:8-M thang hang
A M(l;l;O)' B. _M(B:_-S;?)_ C. M(-3;5;0). D. _M(-E;l:_(]).

‘Dang ®: Cau trac nghiém duang, sai

Céu 1: Cac ménh dé sau ding hay sai?

2 2;-4; 2;2, 2
a) Trong khong gian @2 cho hai diém A(2-4:3) va e '7), Trung diém cua doan 4B
o toa dp 1a & B
b) Trong khéng gian P97 | cho hai diém AWL-2) 0 B2 oo 4B 6 toa do MEIRY

uuy

Oxyz AGL-1) 3y BQi32) oo 4B 6 toa o 1a B2

¢) Trong khong gian , cho hai diém

uuu

40 =3(i+4/)- 2k +5;

d) Trong khong gian v6i h¢ truc toa do Oxyz , cho véc-to . Toa do cua
dgiém 4 133173 2)
Cau 2: Cac ménh d¢ sau ding hay sai?
. . M-1:2:-2
a) Trong khong gian Oxyz , hinh chi€u vudéng goc cua diém M(-1,2:- 2) trén truc 07 1a
. G(0;0;2)
diém
b) Trong khong gian Oxyz , cho A(- 1;0;1) va B(L-1:2) toa do véc to 4B 12‘1(2;_ L1)
_:._'}. _L:_.." u-uu
c¢) Trong khong gian Oxyz , cho hai vecto " ; “*IJVé u, =( I*D*J). Vecto 17 2 06 toa
2;-2;-2
do 12‘1( - 2)

Oxyz M(5;-1;3)

d) Trong khong gian , hinh chiéu vudng goc cua diém trén mat phing

(0y2) (5;0;0)

co toa do la

Cau 3: Cac ménh d¢ sau ding hay sai?
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Oxyz M@ : 2;3)

a) Trong khong gian voi hé toa do , hinh chiéu cua diém trén truc Oy 1a diém

0(0;2;0)

Oxyz Oz 13 M (0;0;-2)

b) Trong khong gian , diém thudc truc

M (1;2:3)

¢) Trong khong gian Oxyz , cho diém . Toa d6 diém M " 12 hinh chiéu cia M 1én

, M(-1:2:-3
mit phing (Oxy)lé1 M'(-1:2:-3)

AQ:2:0), B(- 1,0:- 2)

d) Trong khong gian 02, cho hai didm " Toa d6 trung diém M cua

doan thing ElM (0:1:- 1).

Cau 4:.Cac ménh d¢ sau ding hay sai?

a) Trong khong gian Oxyz, hinh chiéu vudng goc cua diém M(5;-61)

(0;- 6:1)

1én mat phing (Oxz) c6
toa do la

M(1:-2:-3)

b) Trong khong gian d : OXVZ, cho didm "Hinh chiéu vudng goc cua diém M 1én

, o
mat phang (Oyz)lag(& 2;-3).

A(5;- 4:3) 4'(-5:4:-3)

trén truc Ox 13 diém

M (1:3:5)

¢) Hinh chiéu vudng goc cua diém

Oxyz , hinh chiéu vudng gbéc cua Ién mat phéng toa do

(1;3;0)

d) Trong khong gian
(Oxy ) 1a diém c6 toa do
Céu 5: Cac ménh dé sau ding hay sai?

A01-1- - 719 uuu ..
AWE-1D BO33:2) o B o6 toado1a B2

Ho_7-
4(2;-3;5) trén truc O o toa

Oxyz

a) Trong khong gian , cho hai diém

b) Trong khong gian OXVZ hinh chiéu vudng goc cua diém
a6 15 3:0:0)

M(-3:2:1)

¢) Trong khong gian Oxyz , hinh chiéu vuéng goc cia diém trén mit phing
(Oxz) , .. .(3:0;-1)
co toa do la

LI

O:i; ik — i Y +5k
Oxyz Véihétoadé( 15 ) )cho 04 = - 2i+5k.

(-2:;1;5)

d) Trong khong gian toa do diém 41a

Céu 6: Cac ménh dé sau dung hay sai?

‘ : ML-3:2;
a) Trong khong gian Oxyz , hinh chiéu vudng goc cua diém M (-3:2:1) trén truc OX ¢ toa do
(0:2:1)
la
b) Trong khong gian P2 | vecto # =2i- 3k ¢ toa d6 1a (2:-3:0)

S R cTF- Y. VI -1, 10 T 1< 3 > 2 [ —
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n . Oxyz \ <X n , , .2 _-"r’f(z:.l:.' 1) A Oy , A
c) Trong khong gian , hinh chiéu vudng goc cua dieém trén truc c6 toa do
 (0;1;0)
la
x / =25 : AL -2,
d) Trong khong gian @Y7 | hinh chiéu vuéng goc ciia M (1 'B)Ién mit phang Oy Z)lé 4(1:-2:0)

Céu 7: Cac ménh dé sau ding hay sai?

: —(7-- 3
a) Trong khong gian Oxyz, cho vec to # =21 = 3k khi do" (2:-3,0)

b) Trong khong gian Oxyz , vécto don vi trén truc Oy 14/ =(0;1;0)

T 1) o (-375
¢) Trong khong gian @7 | cho a(-2:-3:3), 5 (0:2:- D, ( 3"“"”). toa do clia vecto

u =2a-3b+4c ¥ (- 16;-4;29)

Oxyz E(-1;3:2)

d) Trong khong gian , hinh chiéu vudng géc cua diém trén mat phang

(Oyz) (- 1;3;0)

co toa do la
Céu 8: Cac ménh dé sau ding hay sai?

OXZ  cho ba diém
411

G‘ BT

6 trong tim O cua tam gige 48C1a ' 2 2 )

N, | L TR PO .-
a) Trong khong gian v6i hé toa do A(;0:-2), 52 1-1), € 2’2).T()a

R ! .'2: ! [ -
b) Cho hai diém M (572:3); NG:0:-1)

1Q2:-1:1)

. Toa d6 trung diém I ctia doan thing MN I3

Oxyz oy A(1:2: 1), B(s;l;-z), c(2;3;-3)
-2)

c¢) Trong khong gian toa do va G1a trong tam

2 =27
tam giac 4BC . Vecto chi phuong cua duong thing OG1a" (2:2;

d) Trong khong gian 07 , cho hai didm 4 03375) BCEL-D 1o 46 trong tim G cia
G‘. E.‘— i.‘— 2.
37y

tam giac OAB 13
Cau 9: Cac ménh d¢ sau ding hay sai?

a) Trong khong gian véi hé toa 4o 97, cho tam gidc 4BC biét (1;0;_2), B(21-1)

(4 1 1)

A G‘_;-__:__‘
C(=2:2) 70 46 trong tam G cia tam gigela (3 3 3
OXVZ  ho tam gide ABC big A(6-2:2) BO:4D) , C(21:-3)
1
;=2

3 ]

b) Trong khong gian

&
Trong tAm tam giac 4BC co toa ddla' 3
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, cho ba diém
(3;3;9)

c¢) Trong khong gian . Trong tam cua

tam gidc ABC ¢ toa do la

Oxyz A(G:-2:3) B(-12:5)

, cho ba diém
ABCléG(l;O;3)

d) Trong khong gian véi hé truc toa do

Céu 10: Cac ménh dé sau ding hay sai?

I I . "
a) Trong khong gian véi hé truc toa do PV cho @ =7 1% </ 3k Toa dd cta véc to ¢ la
a =(2:-3:-1)
) ) . :2:3) N(3:4;
b) Trong khong gian véi h¢ truc toa do Oxyz cho cac diém M (1:2:3) ; NG:4; ?). Toa do cua

uuuy

MN(2:2;
vecto MN 13 N ( 4)

R LY s
¢) Trong khong gian véi hé toa do P97, cho diém ! (1:2:- 4)

(Oxy)lé(l;2;- 4)

. Toa d6 hinh chiéu vudng goc
cta diém M trén mit phang toa do

Oxyz A (1;2;' 3) vi B(3;-2-1)

d) Trong khong gian , cho hai diém
1(2;0;-2)

. Toa d¢ trung diém doan

thang 4B 1a diém

Céu 11: Cac ménh dé sau dung hay sai?

Oxyz G(-3:1:4) W

a) Trong khong gian v61 hé toa do
A(0;-1), B(2:3:5)

> cho tam gidc 4BC c6 trong tAm

. 12 -
_Toa d diém C pC&2-1

Oxyz

W LCRE :-2:2) C(x:1y:5) .
cho ba diém ‘4(“’1’3), B(: '2), Clx:y:5) thang

b) Trong khong gian vdi hé truc
hang. Khi d6 **7 bing ¥ * Y =11

Oxyz a :(2»'.' 123‘)’ b :(]13|'2} TO

c) Trong khong gian véi hé toa do
e =(0:- 7- 7)

, cho cac vecto a do

clia vecto € =a- 2b 3

Oxyz .:r(z;- 5;3) b(O; 2:- 1) a(1;7;2)

d) Trong khong gian , cho ba vecto . Toa dg vecto

d =a- 4b+2c lé(_ 3 57)

Céu 12: Cac ménh dé sau dung hay sai?
g (1.5 b (14
a) Trong khong gian véi hé toa do OxVZ tho cac vec to AB =(3:-2;3 )Va‘l Ac =4 I). Do

dai trung tuyén AM cua tam giac 4BC1aAM =3

12 ~ ° Yo 3 >))
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b) Trong khong gian @7 | cho diém AL 3;2). Toa d6 diém 4" d6i xing voi 4 qua mit
) f-1--712
shing (Oyz) |, 47(- 1:-3:2)
. 31 - 15
¢) Trong khong gian véi hé truc toa do Oxyz, cho hai diém AQ3-1), 5Cs- 1 ”). Toa do cua

uuu uuu 1«f| glll'S
didm M thoa méan hé thiae MA =3MB1y 13 3 )

Oxyz 4.4(2;1;1)’ B(0;3;- l)va diém € nim

(1:2:1)

d) Trong khong gian vdi hé toa do , cho hai diém

Oxy)

A,B,C

trén mit phang sao cho ba diém thang hang. Diém C ¢6 toa do 1a

Céu 13: Cac ménh dé sau dung hay sai?

Oxyz (x;;2)

a) Trong khong gian vai h¢ toa do , tap hop céc diém co toa do sao cho

-l<x<3 -1=y=3 -1<z<

2

3 1a tap céc diém ciia mot khéi da dién (161) c6 mot tam ddi

(1;1;1)

xting. Toa do cua tdm doi xung do la

M (1:2:-3) (Oyz)

Oxyz

b) Trong khong gian , hinh chiéu vudng goc cua diém 1én mat phing

co toa do 12‘1(_ 2;- 3)

¢) Trong khong gian voi h¢ toa do Oxyz , cho ba vecto a(57; 2), b 3;0; 4), d-61-1)

;11235!— 2b+:‘312‘1m( 32;- 3)

. Toa d6 cua vecto

, .9 _1:3:5 b .
d) Trong khong gian @7 cho hai diém 42,0, B(-1,35) . Goi I{a:bic) la diém thoa

(& 8] (™ ¥ |
man 144318 =0 Kni d6, gia tri ctia biéu thirc @ +2b+2¢ ping 50

Cau 14: Cac ménh dé sau ding hay sai?

v (1:-3;-5)

OXYZ hinh chiéu cua diém *

a) Trong khong gian vdi hé toa do trén mit phing

(0y2) c6 toa do 12 (0 3,0)

Oxyz 6 AB :(‘34044),

b) Trong khong gian vdi hé toa do , cho tam gidc ABC ¢

=15 24 ,
Ac =(5; “"”.B@ dai duong trung tuyén AM 12‘13‘/5
A(-2:2:-1) B(0:- 1;- 2)

M(-4:5;0)

¢) Trong khong gian, cho hai diém . Toa d¢ diém M thudc mit

phing (Oxy )sao cho ba diém 4-8>M thang hang 1a
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Oxyz a=(1;2;1) b =(-2;3,4)

d) Trong khong gian véi hé truc toa do , cho cac vecto

n — -1-9 = A7 , \ — ' —-n - H
C (0:1:‘-) va n’ (4-"10). Blétréﬂg d =x.a +_'|..|'LJ‘ +Z.C ] Glétrl .\,+} +z a1

Céu 15: Cac ménh dé sau dung hay sai?

Oxyz M (..".‘,

a) Trong khong gian , hinh chiéu vuong gbc cta diém - 6:2) 1én mit phang

(Oxz) ¢6 toa d 151(5;0;2)

b) Trong khong gian Oxyz, cho hai diém A4(1;-1;2) va B(3;1;0). Toa d trung diém I ctia doan
AB1a 1(2;0;1)

Oxyz

c) Trong khong gian v&i hé truc toa do , diém thudc truc Oy va cach déu hai diém

AG:4;1) . B(1;2:1),, M (0:5:0)
va la

d) Trong khong gian Oxyz , cho hai diém A(152;3) , B(-2:-4:9) pigm M thudc doan thing

AB ga0 cho MA =2MB.pg dai doan thang OM 1a Vi7

Céu 16: Cac ménh dé sau dung hay sai?

OxyZ cho A(‘*?J’?'”; B(6:- 2;4);C(-3;?;-5)

a) Trong khong gian . Gia trj caa ¥, Y dé

4, B, C thing hang lax =1; ¥ =3

Oxyz 7 Ox ‘ 7
b) Trong khong gian vdi hé truc toa do , diém thudc truc va cach déu hai diém
A(4;2;-1)  B(2;1;0) M (4;0,0)
va la

Oxyz M(1;2;-3)

c) Trong khong gian , hinh chiéu vudng goc cua diém lén mat phang

. . s I O - 1-1 ,
02, g A(o; 1,1)’ B(-2:1; 1), C( 1,3,2)']3iét
D(- ;- 3;- 2).

d) Trong khong gian v6i h¢ truc toa do
rang ABCD 13 hinh binh hanh, khi d6 toa d diém D1la

Cau 17: Cac ménh dé sau diing hay sai?

Oxyz ((s):x* + 7 +(z +2) =17

a) Trong khong gian , mit cau cét truc O7 tai hai diém

4.B pg dai doan 4B bing 217
A(310),B(152)

b) Trong khong gian v6i hé toa do OXZ ¢ho hai diém .Goi A’ 1 hinh chiéu

©xy)

vudng goc ciia A 1én mat phiang , B" 1a hinh chiéu vudng goéc ciia B 1én mat phang

©%2) knido AB bing2V6-
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c) Trong khong gian vGi hé toa do Oxyz cho cac didm 4,B,C c6 toa d6 thoa man

D(3:9:4)

binh hanh la

d) Trong khong gian Oxyz, cho hinh hop ABCD.ABCD' 4 A(O;O;l), B (1;0;0),

(L 0)(tham khao hinh vé& bén dudi). Toa do cua diém D1a D(0:1:1)

A o'

Céu 18: Cac ménh dé sau dung hay sai?

. L AQ@:-1;3 . T .
a) Cho tam giac 4BC biét -1 )Vé trong tim G cua tam gidc ¢6 toa do 1a 6(2’1’0). Khi

46 AB+AC 4 100 o 12007 %)

b) Trong khong gian véi h¢ toa do Oxyz , cho bén diém A(I;O;2), B(- 2;1;3), 6(3;2;4),
D(6;9:- 5). Toa dod trong tdm cua tr dién ABCD 12‘1(2;3;1)
¢) Cho ba digm 4002 BQRL-1, C(L=2:2) (1 s E 13 dinh thir t cia hinh binh
hanh ABCE thi toa d6 cita £ 1a(%™ 13)

d) Cho tam gide ABC o AWED BEL23) (0 CG2D 0 bar 1 gidm thuoe duong

oy uuu

thing BC sao cho BM =2BC  p§ BMDA 13 hinh binh hanh thi tog do D 13" G- L-1)

Céu 19: Cac ménh dé sau dung hay sai?

a) Trong khong gian v6i hé toa do OXVZ cho hinh binh hanh 4BCE y¢i

. Khe) ) o I L -
AG:1:2),8Q:0:,€ (2:3:0) 1o o qiny £ 13 E @41,

b) Cho 3 digm 1 (2:0:0) N (0:-3:0) P(0:0:4)

. Néu MNPQ 13 hinh binh hanh thi toa do
0 15 (2:3:4)

cta diém
¢) Trong khong gian PY7 cho diém G(1;-2;3)
c(0:0:c)

. o A(a:0:0) B(0:5:0)
va ba diém , ,

.Biét G 1a trong tam cua tam gidgc 4BC thi 4+b+¢ bing 6

15 ) e SO PTucviremrrennns
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.. S} - 11
d) Trong khong gian Oxyz , cho hinh binh hanh 4BCD y¢;i A4(1:2:3), 8(5,0;- 1),€(4:3;0)

va D(a;b;c?). Gia tri ctia @+ +¢ bing 15

Cau 20: Cac ménh dé sau diing hay sai?

: .2 -1:3:5 b .
a) Trong khong gian @Y7 | cho hai diém A41:2:0). B( I"B"”). Goi 1{a;bic) 1a diém thoa
[ ¥) [ ¥ | 2j
man 14+31B =0 Kni d6, gia tri ctia biéu thire @ +20+2¢ ping 2

, A(3:-4:3
b) Trong khéng gian Oxyz cho diém 4(3;-4:3)

Ners

bang 2

. Téng khoang cach tir 4 dén ba truc toa do

5 = -7 — T
c¢) Trong khong gian voi h¢ toa d§ Oxyz ,d€ hai vec to a =(m;2;3) va b=(;n;2)

phuong thi 27+ 31 bing 9

cung

, . .4
d)Trong khong gian vd&i hé toa do Oxyz , cho cac diém AC0:- 2, 5), B 4 4),
Clry+LD) thang hang. Khi d6 3x-y bang 5
Cau 21: Cac ménh dé sau diing hay sai?
a) Trong khong gian Oxyz , cho hai diém A4(6:-3:4), Blarb; L'). Goi M, N, P 13, luot 1a giao

(O'ﬂ) (D.'i'.?) va (Oyz)_ Biét I‘é.l’lg

diém cua duodng théng AB v6&i cac mat phéng toa do
M. N.P 1im trén doan 4B sao cho 4AM =MN =NP =PB _Gi trj cta tng ¢+b+¢ |3
-11
2 2:4;- 4 -
b) Trong khong gian vdi hé truc toa do Oxyz’ cho 4 diém A(2:4 ]), B(1:4:-1)
c(2:4;:3) D(2:2:-1) |, ... M(x;v;z)
s , biét :

21

X+y+z bing 4

2

dé MA® + MB* + MC" + MD” dat gi4 tri nho nhét thi

A(L2-1) B(2-13)

c) Trong khong gian véi hé toa do Oxyz , cho ba diém

AN
37373

C(-4;7;5 . :
(-47:5) Toa d6 chan dudng phan giac trong goc B cua tam giac ABC 13!

A(1;-2;2) B(-5:6:4)
, va

264

D¢ dai duong phan gidc trong cua goc 4 cla AABC 13 3

OxXYZ  ¢ho ba diém

d) Trong khong gian vdi h¢ toa do
Cc(0;1;-2)

Céu 22: Cac ménh dé sau dung hay sai?
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A(1:2:-1)

Oxyz , cho tam giac 4BC ¢6 ,

a) Trong khong gian voi hé toa do
B(2:-1;3).,c(-4:7:5) Goi D(a;b;c)

giac ABC  Giatrj a+b+2¢ bang 5

1a chan duong phan gic trong cua goc B clia tam

b) Trong khong gian Oxyz, cho hinh thang ABCD ¢y AB song song voi CD  Biét A(1;2;1),

Ay o .1 . « e
B(2:0; 1), C(é’l’O)Vé dién tich hinh thang 4B8CD bang 6‘/5. Goi D(a;b;c)

thie T =a-2b+dc1y T =3

, khi d6 biéu

Oxyz

¢) Trong khong gian v&i hé toa do , cho tam giac 4BC ¢4 ABG:LO) B pim trén mat

phang (Oxy) va c¢6 hoanh d6 duong, C nim trén truc Oz vy HZLD) 1y truc tam cua tam giac
ABC  Toa d6 cac diém B, C thoa man yéu clu bai toan 1a B(3;1:0), €(0;0;:-3)

2 4(1; 2; - 2:-1; -4:7;
d) Trong khong gian véi hé toa @0 @Y7 | cho ba diém A2 1), 5(2; 1‘3), c( 4‘?'5).

1 ‘
—:-2:1
Toa d6 chan dudng phan giac trong géc B cia tam giac ABC 13! 3 /

Céu 23: Cac ménh dé sau dung hay sai?

2.1- - 2; B T :
Oxyz 4Q2:1:3) B(; -2), Clx;y;5) thang

a) Trong khong gian véi hé truc cho ba diém
hang. Khidé ¥ ¥V bing ¥+ ¥ =11
Oxyz A(2;0;-1) B(0:3; - 2)

3 .
2

, cho cac diém ,

b) Trong khong gian véi h¢ toa do

Lad |
=N

) ) T | L M| - |
Cld-s: DJ. Toa d0 didm M sao cho MA+2MB +3MC =0, /
c¢) Trong khong gian v6i hé toa do Oxyz , cho ba diém M (L1 1), N (2;3;4),
P(7:7:5) pé it i MNP 13 hinh binh hanh thi toa o diém € 1a (852

e, -0 - 2:1:2
d) Trong khong gian OxyZ’ cho hinh hop ABCD.ABCD pit A(I,O,l)’ B, ),

p(1;- 1;1)’ C'(4:5:- ﬂ.Toad@ cita dinh 4’ 114 =(3:4:- 1)

Céu 24: Cac ménh dé sau ding hay sai?

a) Trong khong gian Oxyz, cho hinh hop ABCD.ABCD ¢4 A(O;O;l), B (1;0;0),

CWL0) am Khio hinh vé bén dudi). Toa do cia diém D1a > O D)
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b) Trong khong gian véi hé toa do Oxyz , cho hinh hop ABCDABCD A(0; 0; 0),

. 0 D(0:3:0) D03 -3 B’ 21%-2
B(S, 0; D), (’ ' ), 03 ).Toadétr(_)ngtﬁmtamgiécABClé( )

c) Trong khong gian Oxyz, cho hinh hop ABCD.ABCD' b A(I;O;l), 3(2;1;2),

D(:-11) C(4:5:-5) 1 4o cua diém A" 131 C 3%

w =(m:-2:1) . v=03;n;-2)
va

Oxyz

d) Trong khong gian véi hé toa d , cho hai vécto , Vo1 M va
1 1

" 13 hai sb thuc. Dé vécto U cing phuong v6i Y thi biéu thire 7 =2m +1 ¢4 gia tr bang 4

Céu 25: Cac ménh dé sau dung hay sai?

. PPN ~ =7 f 5k L2 n .
a) Trong khong gian voi hé truc toa do Oxyz cho OA =2i+3/+5k pigm M thudc mat

phing (%% thoa man 4o dai AM nho nht. Toa o cua diém M 133533 )

x4 -2
b) Trong khong gian 097 cho diém 4 (124

23

. Khoang cach tir diém M dén tryc OX bang

A(2:-1:2)

2

c) Trong khong gian vdi hé toa do Oxyz , cho hinh hop ABCD.ABCD it
B'(1;2:1) ¢(-2;3;2) D'(3;0:1) A ik B(-1;2;2)
, , . Toa d6 diém B 1a

Oxyz A(:2:-1) B(2:-1:3)

d) Trong khong gian véi hé toa do , cho tam giac 4BC ¢4

2.
39

11 1 J
C(-4: ?;5), Toa d6 chan dudng phan giac trong goc B ctia tam giac 4BC 1a! 33

‘Dang ©: Cau trac nghiém tra 16i ngan

Cau 1: Trong khong gian Oxyz, hdy xac dinh toa d6 cua vecto i+2 }'+5 k.

Céu 2: Trong khong gian véi hé toa dd Oxyz, cho hai diém M (—4;3;—1)va N(2;-1;-3).

Tim toa do cta cic vecto OM , ON.

CAu 3: Tim toa d6 cua diém N trong Hinh 2.39.

S R cTF- Y. VI -1, 18 T 1< 3 > 2 [ —



o TRUONG THPT eeeerrrrersssssnnnnes e CHUYEN PE DAY THEM 2025

AZ
N~
|
z |
of 1 ‘ A
i : [ y

D ’:'l,";l

T A~

Cau 4: Trong khong gian Oxyz, x4c dinh toa do cua vecto AB trong mdi trudng hop sau:
a) A(0;0;0)vaB(4;2;-5); b)A(1;-3;7)vaB(1;-3;7);  ¢)A(5;4;9)va
B(—5;7;2).

Cau 5: Tim toa d6 cua cac vecto A; A, A, A & Hinh 30.

|
i 13 ,-1._.
q | 4 Ald: 5 =3)
@ a3 v
I5)
! i
A
Hindy 30

Cau 6: Trong khong gian Oxyz, xac dinh toa d6 cua diém A trong mdi trudng hop sau:

a) A trung voi géc toa do;
b) A nam trén tia Ox va OA=2;
¢) A nim trén tia d6i cua tia Oy va OA=3.

Céu 7: Trong khong gian véi hé toa dd Oxyz, cho diém A(1;2;-3) va vecto u=(3;—4;2).

Hay biéu dién theo cac vecto i, j va k moi vecto sau:
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a) OA; b) ii.

Ciu 8: Trong khong gian Oxyz, cho ba vecto @, b, ¢ déu khac 0 va c6 gid déi mot vuong goc. Nhimg
ménh dé nao sau day 1a dung?
a) C6 thé 1ap duoc mot hé toa dd Oxyz co cac truc toa do 1an luot song song véi gia clia cac vecto

a,b,é.

b) C6 thé 1ap dugc mot hé toa dd Oxyz cb cac truc toa do 1an luot tring véi gid cta cc vecto @, b ,C.
c) Co thé 1ap dugc mot hé toa d§ Oxyz cé cac vecto i’, } ,12 1an luot bﬁng cac vecto @, b ,C.

d) C6 thé 1ap duge mot hé toa dd Oxyz cb cac vecto i, j, k 1an lugt cing phuong cac vecto @, b, ¢.

CAu 9: Cho hinh hop chit nhat OABC-O A B C ¢c6 canh OA=4,0C=6,0 O =3. Chon hé tryc toa do
Oxyz c6 gbc toa dd O; cac diém A,C, O’ lan luot ndm trén cac tia Ox, Oy, Oz. Xéc dinh toa do cac

diém A,B,B.

T(J' %

I e
LA O
)
X { B
Hinh &

Céu 10: Trong khong gian, xét ba truc Ox, 0y, 0z ¢6 chung gbc O va d6i mot vudng goc véi nhau.

Goi i',j',z? la cac vecto don vi trén cac truc d6 (H.2.35).
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a) Goi tén cac mat phéng toa do co trong Hinh 2.35.
b) Cac mat phang toa do trong Hinh 2.35 ¢6 d6i mot vudng goc véi nhau khong?

Cau 11: Cho hinh hdp chit nhat ABCD-A B C D.Co thé lap mot hé toa do Oxyz co géc O trung voi

dinh C va cac vecto i, j, k 1an lugt cling hudng véi cac vecto CB .CDh,cC

khong? Vi sao?

z
D
B’ i
N | -—*"—lrﬂ.l |
ki el
|I::'.h ¢
o s D
[} i -'_—r_--_ i Jr,f
;; "
gl-7 i J
A

X

Céu 12: Trong khong gian Oxyz, cho mét diém M khong thudc cac mit phang toa 6. V& hinh hop chi
nhat OADB.CFME c6 ba dinh A, B, C lan luot thudc cac tia Ox, Oy, Oz (H.2.37).

T?
C E
F% M
R
s [ AR | __1B
b J.'" s
Ale !
/ D
X
Hinh 2.37

a) Hai vecto OM va OA+OB+OC c6 bang nhau hay khong?
b) Giai thich vi sao c6 thé viét OM =x i'+y j‘+zf< véix, y, z 1a cac sb thyc.

Cau 13: Trong khong gian Oxyz, cho vecto d tuy y (H.2.41). Lay diém M sao cho OM =4 va giai

thich vi sao cO by baso ( x; y;z )saochoa=xi+y j+zk.

S R cTF- Y. VI -1, 21 ) DR -1+ X > R
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P
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Hinh 2.4
Ciu 14: Trong Vi du 3, hiy x4c dinh toa do ctia cac diém B, D va C'.

B

D
kl“_.,
Y|

k4
-t " B’
I —
F A= ) 4
D)l
X/
inh 2.40

Cau 15: Trong khong gian Oxyz, cho hinh ling tru tam giac ABC.A B C ¢6
A(1;0;2),B(3;2;5),C(7;-3;9) va A(5;0;1).

a) Tim toa d0 cua A_Z b) Tim toa d6 cua cac diém B, C.
B(3; 2: 5)
A(1: 0; 2}/;’\@:?; 3: 9)
'
I
i
BT
A5 0 1) c’
Hinh 2.42

Cau 16: Trong khong gian vbi hé toa do Oxyz, cho hinh binh hanh c6 ba dinh A(1;1;-2),B(4;3;1)
vaC(—1;-2;2).

a) Tim toa do cua vecto AB. b) Tim toa d6 cua diém D.

m-® GIA0 ViéN:...cvireennnns 22 DR -1+ X > R




o TRUONG THPT worvvessssnnmeeeneens e CHUYEN PE DAY THEM 2025

Cau 17: Trong khong gian Oxyz, cho ba diém khong thang hang
A(2;-1;4),B(3;5;-1),C(-1;1;2).

a) Tim toa do cua AB. b) Tim toa do diém D sao cho ABCD 14 hinh binh hanh.
n N ) - T oo 3 - 5
Cau 18: Trong khong gian Oxyz, cho vecto u=—21+3]+zk va vecto V= 3;—2;2 :
a) Tim toa do cua u. b) Biéu dién v theo cac vecto don vi i, j,k. c) Tim toa do cta
G=2@i++ V.
3

Cau 19: Trong khong gian Oxyz, cho hai diém M(x;y;z) va N(x';y';z').

a) Hay biéu dién hai vecto OM va ON qua cic vecto 1,} va k
b) Xac dinh toa do cua vecto MN.

Céu 20: Trong Vi du 5, x4c dinh toa d6 cta cac diém D va D sao cho ABCD- A B C D' 1a hinh hop.

0 c

Céau 21: Trong khong gian Oxyz, cho hinh hdp chit nhat ABCD.A’B’C’D’ ¢6 dinh A tring véi gbc O
va cac dinh D, B, A’ ¢6 toa do 1an luot 1a (2;0;0), (0; 4; 0), (0; 0; 3) (H.2.45). Xac dinh toa do cua cac

dinh con lai cua hinh hdp chir nhat.
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Cau 22: Trong khong gian Oxyz, cho hinh hgp OABC. O' A'B C ¢6
A(1;1;-1),B(0;3;0),C(2;-3;6).

a) Xac dinh toa d6 cua diém C.
b) Xéc dinh céac toa d6 dinh con lai cia hinh hop.

Cau 23: Trong khong gian Oxyz, cho hinh hop chit nhat ABCD- A'B'C' D’ ¢6 dinh A tring véi goc O,
cac vecto XB,A_]S,A—; theo thir tw ciing huéng véi i, j, k va c6 AB=8,AD=6, A A'=4. Tim toa do

cac vecto AB,AC,AC va AM véi M 1a trung diém ciia canh C'D ..

e \
Y e -
I:. 1:_,1; fi ¥
B = T
E 5
4 C
x Hirth 10

Céu 24: Trong khong gian véi hé toa d6 Oxyz, cho diém A(4;5;3). Goi A, A,, A, 1an luot 13 hinh
chiéu ctia diém A trén cac mat phang toa do (Oxy),(0Oyz), |Ozx|( Hinh 25 ). Tim toa d6 cua cac diém

ALA, A,

A
() 1

.|r.|r|;.' |'||Ii :\T

24 ) e SO PTucviremrrennns
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Cau 25: Trong khong gian Oxyz, cho hinh hop chit nhat OBCD.O B'C' D ¢6 B(2;0;0),D(0;1;0),

0 (0;0;1). Tim toa d cac dinh con lai.

Céu 26: Trong khong gian Oxyz, xac dinh vi tri diém G(2;—1;3).

[ ——
(R4
At
L1
Py

=

Hinh 2.35

———y®  GIA0 VI€N ..eeiiiiiiainnnns 25 * SO DT.ccviiiunnnnns



	▶BÀI ➋. HỆ TỌA ĐỘ TRONG KHÔNG GIAN
	Ⓐ. Tóm tắt kiến thức
	Ⓑ. Phân dạng toán cơ bản
	⬩Dạng ❶: Hệ trục tọa độ trong không gian
	⬩Dạng ❷: Tọa độ của điểm và vectơ trong không gian
	⬩Dạng ❸: Ứng dụng thực tế

	Ⓒ. Dạng toán rèn luyện
	⬩Dạng ❶: Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn
	⬩Dạng ❷: Câu trắc nghiệm đúng, sai
	⬩Dạng ❸: Câu trắc nghiệm trả lời ngắn


